

召府院周末加班 急謀經濟對策

馬英九：三個月拿解困良方

【本報訊】綜合《聯合晚報》二十一日報道，馬英九今天邀集「行政院長」劉兆玄以及財經團隊，加班召開當前總體經濟情勢及因應對策會議，聽取當前總體經濟情勢以及因應報告，除肯定政府方向正確，也要求三個月內要提出台灣產業發展規劃的具體策略；法規鬆綁與租稅措施創造民間投資誘因；找出自己的定位，發展自己的優勢；更要利用此時機，提出長期規劃，利於與全球競爭。

馬英九強調，兩岸經貿關係正常化是政府兩岸關係的重點，應正視兩岸經貿現實，建構合理框架，在以台灣為主、對人民有利的前提下，簽訂兩岸綜合性經濟合作協定，就名稱、方式、內容等廣徵各界意見，並歡迎在野黨參與討論，尋求台灣社會最大共識。

面對全球經濟風暴，馬英九指出，緊接而來的將會是全球產業大洗牌，台灣必須在這個過程中找出自己的定位，發展自己的優勢；在經濟困頓的時候，不但要解決短期問題，更要利用此時機，提出長期規劃，在下個階段全球競爭中，確立台灣發展利基。

據悉，台主計處預估今年經濟增長率將成為負百分之二點九七。馬英九指出，從去年上任以來，已提出了擴大內需、減稅、銀行存款全保、發放消費券以及提出振興經濟新方案等等政策，而從主計處的報告也看得很清楚，如果不是這些政策已經發揮了效果，台灣經濟衰退的情勢還會更嚴重。今年台灣政府投入大筆預算，可大幅改善過去政府投資長期不足的現象，但仍應以法規鬆綁與租稅措施，創造民間投資誘因，以吸引民間資金投入經濟發展。

蔡英文抨馬 要求換「內閣」

綠營舉辦的「民間國是會議」二十一日上午熱鬧登場，民進黨主席蔡英文致詞時，正式以在野黨主席身份要求馬英九撤換「內閣」、立即全面改組，她並引用馬英九先前說過的話「總統不換、經濟無望」，現在則是「內閣不換、經濟無望」。



馬英九昨日放棄周末休息日，急召蕭萬長、劉兆玄及相關部會首長開會，並要求行政團隊三個月內拿出挽救經濟策略。（中央社）

不過，馬英九因為二十日「立法院」的杯葛事件而決定不出席這場會議。雖然馬英九已經婉拒出席，但是民進黨還是刻意在現場保留馬英九的座位，意圖彰顯馬英九不來出席的問題。雖然幾乎所有財經官員都到「總統府」參加對策會議，但是勞委會主委王如玄還是現身「民間國是會議」。

有關馬英九不看好經濟，感到憂心，預測可能等到第四季，台灣才有機會由負轉正。蔡英文批評說，第四季會好轉，根本是不負責、自欺欺人的說法。蔡英文說：「對於經濟狀況，應該是做最壞的打算，不是老是預期將來會更好、情勢會更好，或者是說企圖掩飾太平，甚至是說欺騙自己，對一個執政者來講，是不負責的。」

就CECA馬政府廣徵意見

另訊，馬英九今日在主持當前總體經濟情勢及因應對策會議後裁示，應正視兩岸經貿現實，建構合理框架，在「以台灣為主，對人民有利」的前提下，簽訂兩岸綜合性經濟合作協定(CECA)，並就名稱、方式及內容，廣徵各界意見，同時也歡迎在野黨參與討論，尋求台灣社會的最大共識。



兩岸軍旅樂人聚金交流



徐沛東（右）自述40年前是解放軍一員，就在對岸隔海看金門，能踏上金門音樂交流是當年無法想像的事。（中央社）

不選「總統」換凱道倒扁 馬當局否認施明德說法

【本報訊】據中通社二十一日消息：當年發動台灣紅衫軍「天下圍攻」的反貪腐運動總部前總指揮施明德，提及當時「施馬密會」時表示，也許因為他承諾不參選二〇〇八年



「紅衫軍」總指揮施明德日前大爆「施馬密會」内幕，但被當局否認。（中央社）

「總統」大選，當時擔任台北市長的馬英九才同意讓紅衫軍跨夜抗爭。台灣「總統府」發言人王郁琦今天予以否認。他表示，當年馬英九並沒有逼問施明德是否選「總統」，更沒有以此作為能夠隔夜抗爭的交換條件。

王郁琦說：「在二〇〇六年八月的時候，馬英九的確曾經跟施明德先生會面，但是馬英九並沒有逼問施明德先生有關於二〇〇八年是不是參選這樣的一個事情，更沒有以此作為交換是不是能夠隔夜抗爭的一個交換條件。」

王郁琦表示，集會遊行的准駁權是在地方警政首長，以馬英九對法律及體制的尊重，不會以此作為交換條件。

據台灣傳媒報道，施明德二十日透露，二〇〇六年八月底，當時國民黨主席馬英九透過關係到他家，兩人密會一個小時，有五項君子協議，包括和平方式進行抗爭、確保「憲政」體制有效延續、陳水扁是否特赦由繼任者裁決等。比較特別的是，施、馬兩人還談到「共同支持改為『內閣制』」，以及「我（施明德）不參選二〇〇八年『總統』，馬市長同意跨夜抗爭」。

施明德說，他們當時談到如果台灣繼續這樣毫無節制的「總統制」，貪腐的現象、違法亂紀將繼續存在，「所以我主張『內閣制』，馬英九先生也允諾，現在推行有困難，等他當選『總統』之後，他一定要推動『內閣制』。」

金門縣政府主辦「2009兩岸音樂家金門採風座談會」，今天在金門技術學院舉行，金門縣長李炷烽做東邀請兩岸音樂家座談，希望曾是戰地的金門，轉型成為兩岸音樂交流橋樑和創作的園地。

大陸交流團團長、中國音樂家協會常務副主席徐沛東，一九七九年自中央音樂學院畢業，到福州軍區歌舞團擔任作曲及指揮，他說，四十年前就在金門對岸當兵，這次踏上金門，心情很興奮。

無獨有偶，台灣藝術大學音樂系教授徐世賢也回憶三十多年前在台「國防部」示範樂隊服兵役，當時前金防部司令官胡璉上將逝世移靈金門，他奉派擔任號兵，在金門有停留半天的戰地經驗。

在大陸廈門從事教學的台灣資深音樂人黃仁清，獲悉金門有兩岸音樂家交流盛會，今天特別到場參加，沒想到遇十八年前在北京相交的徐沛東，雙方緊握着雙手問好，直說真是太巧了，十八年前無法想像能在金門相會。這項音樂家交流會，還有中國音樂家協會副主席王世光、副秘書長韓新安、江蘇省音樂家協會副主席何山、浙江省音樂家協會主席曉其，及台灣藝術大學音樂系主任蔡永文、台北藝術家文教推廣基金會執行長郭孟雍、台灣師範大學副教授夏學理、資深音樂人李子恆等五十多人參加。

【據中央社二十一日報道】



台灣的「幸福麵包」果真幸福！一條土司麵包約40港元起價，雖然比別人貴兩倍，民眾還是喜歡吃，訂單已經排到六月底。（中央社）

掛回「大中至正」今討論 傳媒估計馬英九將再度宣示立場



【本報訊】據中通社二十一日消息：今年二月二十八日是台灣政黨輪替後第一個「二二八」紀念日，不同機構將分別在南北兩地舉辦紀念活動。馬英九明天將召集相關部會開會，聽取二二八基金會未來運作方向，以及二二八紀念館籌備時程簡報；此外，中正紀念堂相關議題，也將在明天會中討論。

「總統府」發言人王郁琦今天表示，馬英九一向非常重視「二二八」紀念日，不論在台北市長、國民黨主席任內，都很關心「二二八」紀念活動和「二二八」受害者家屬的感受，一路走來，始終如一。

台北「中正紀念堂」自1月24日恢復儀仗隊精彩表演後，紀念堂內遊客大增。（中新社）

至於藍營立委要求民主紀念館應盡速復名為中正紀念堂，掛回「大中至正」牌匾等，馬英九日前出席立法行政部門議事運作研討會時曾表示，處理此事不是時間問題，而是社會要有共識。傳媒估計，馬英九有可能明天再度宣示立場。

「二二八」事件是台灣於一九四七年二月至五月間發生的大規模流血衝突事件。馬英九早前曾表示，「二二八」事件不是族群衝突，是查緝私煙導致的官逼民反。事件發生後，台灣人保護外省人、外省人保護台灣人的情況非常多，希望大家六十年後看待這個事件要抓住重點，要和解、和諧。

台媒疑扁禁食背後動機

【本報訊】據新華社台北二十一日報道，台北看守所負責人今日上午介紹說，陳水扁昨日三餐未食，今日早餐也未食用，但有喝水。

據昨日前往台北看守所探望陳水扁的人士轉述，陳水扁因為對台檢方檢察官不滿，已經兩天沒有進食。不過台北看守所隨後立刻澄清，陳水扁只是二十日沒吃三餐。

截至發稿，陳水扁並沒有通過律師或其他途徑正式宣布禁食及原因。

陳水扁去年被收押在台北看守所時曾於十一月十二日開始禁食，後被強制送醫。

今年以來，台北地方法院密集開庭審理陳水扁家族所涉弊案，在首批被起訴的十四人中，已有九人對所控罪名全部認罪，陳水扁之妻吳淑珍部分認罪，一人因病未出庭，不認罪的只有陳水扁、馬永成、林德訓三人，案件審理的發展對陳水扁越來越不利。本月二十四日，陳水扁將再次出庭受審。台灣有媒體指出，陳水扁選擇即將出庭之際禁食，背後真實動機令人生疑。

結婚紀念日 珍獨守空房

另外，陳水扁和吳淑珍二十日度過結婚三十四周年紀念日，也是第一次兩人沒辦法一起慶祝。扁家友人吳文清表示，吳淑珍說她這一世嫁給扁當老婆，到現在無怨無悔。「如果有下一世，她下一世也要嫁給他當老婆。」

今年結婚紀念日，吳淑珍沒禮物沒鮮花，老公坐牢兒子南遷，朋友呢只剩吳文清來探望。吳文清說：「今年實在是覺得淒涼啦，就是說這三十四年來，沒有像今年一樣，阿扁在看守所，阿珍在外面啦；要扁要扁吃飯，她說她很擔心！」

此外，陳水扁辦公室秘書江志銘表示，往年結婚周年紀念日，不管阿扁如何忙碌，他都會抽空回家陪伴阿珍共度晚餐。對於今年結婚紀念日，扁無法與扁嫂共同度過，也許心情會相當難過。



陳水扁再度禁食，兒子陳致中昨日在高雄新居外接受媒體訪問時表示，近日將赴台北看守所探視其父。（中央社）

陳致中南遷高雄 被婦人舉牌抗議

【本報訊】據中通社二十一日消息：陳水扁兒媳陳致中與黃睿靄南遷高雄第三天，各媒體除了持續追蹤扁家成員後續動態外，抗議和聲援的民眾，再度聚集在他們的新居外。雖然一個上午扁家戶外吵吵鬧鬧，但是沒看到陳致中夫妻倆的身影，只有清潔人員打開窗戶，努力清洗。

今天一早，陳致中新居前來了位婦人舉着抗議牌「不歡迎扁家人」，要他們回台北接受司法調查；抗議婦人：「他們是老百姓，我們也是老百姓，怎麼有這種待遇？」

婦人拿着抗議板，對着扁家豪宅大罵，不歡迎陳致中、黃睿靄一家三口定居高雄。她說：「他們不出來嗎？我們也要抗議啊，我們沒有營養午餐的，好可憐，但是他們家那麼多錢，是不是搬很多錢來這邊。」

另外一名來自台南新營、前來聲援的男子則表示，各家媒體每天不斷駐守在別人家住處拍攝，影響扁家成員之隱私，認為此舉將對社會造成不良示範。

高雄市警察局鼓山分局長陳書田表示，警方尊重民衆到陳致中新居表達意見的自由，呼籲前來表達意見的民衆，以平常心看待，並尊重該大樓住戶的權益，不要影響住戶安寧，也不要造成住戶出入不便。

扁親家被特偵組查扣億元

【本報訊】據中央社台北二十一日報道，辦案人員指出，特偵組偵辦扁家洗錢案，去年12月間搜索陳水扁親家黃百祿住家時，查扣一筆新台幣1億元的台灣銀行支票，檢方正追查該筆鉅款是否與扁家有關。

辦案人員表示，黃百祿與妻子吳麗華、兒子黃漢強目前仍為證人身份。

特偵組去年12月11日接獲線報，指稱除遭瑞士聯邦檢察署凍結的2100萬美元及原來存放在國泰世華銀行保險箱的7.4億元外，扁家仍有數億元及一批鑽石尚未曝光，相關款項及鑽石分別由前新光醫院副院長黃芳彥及陳水扁兒子陳致中處置。

特偵組於同月16日兵分6路展開搜索行動，檢察官在黃芳彥的辦公室、保險箱等處查扣到1000多萬元的現鈔。不過，由於黃芳彥早於去年11月3日搭機赴美，檢方無法證實這筆款項是否與扁家有關。

辦案人員表示，特偵組同時前往黃百祿位於台中市及彰化縣鹿港鎮住所及黃百祿的吳姓妻舅住處搜索；不過，檢察官當天沒有搜到扁家所持有的鑽石，卻在黃百祿鹿港住處尋獲一筆額1億元台幣支票，隨即查扣。

辦案人員指出，黃百祿對檢方表示，該筆鉅款是他「做生意所賺」款項，與扁家無關，女兒黃睿靄也不知道。特偵組初步相信黃百祿的說法，正進一步追查中。